

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нурланбаева Ерика Кумарбековича
«Применение медиастиноскопии при экстирпации пищевода у
пациентов с его рубцовым сужением и ахалазией кардии»,
представленной к официальной защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия**

Автореферат диссертационной работы Нурланбаева Е.К. содержит новые подходы к решению актуальной задачи – улучшения периоперационных результатов экстирпации пищевода у пациентов с рубцовым сужением и ахалазией пищевода. Актуальность этого исследования подтверждают неуменьшающееся количество пациентов с заболеваниями пищевода, требующими выполнения эзофагопластики. До настоящего времени вопросы о необходимости выполнения именно экстирпации пищевода при данных заболеваниях продолжают оставаться дискутабельными. Отсутствует единое мнение о использовании эндоскопических технологий для этого вмешательства.

Для достижения поставленной цели автор изучил и провел сравнительную оценку основных этапов оперативного вмешательства (длительность операции, интраоперационная кровопотеря, необходимость гемотрансфузии и интраоперационные осложнения), при экстирпации пищевода у пациентов с его рубцовыми сужениями и ахалазией кардии по стандартной методике и при медиастиноскопии. Так же автором произведено изучение и сравнение течения раннего послеоперационного периода у этих групп пациентов.

Важным моментом является исследование динамики про- и противовоспалительных цитокинов в сыворотке крови пациентов при стандартной экстирпации пищевода и с использованием медиастиноскопии.

Применение медиастиноскопии при экстирпации пищевода у пациентов с рубцовым сужением пищевода и ахалазией кардии привело к снижению числа осложнений во время операции и в послеоперационном периоде интра- и послеоперационных осложнений, длительности оперативного вмешательства и его этапов. Внедрение медиастиноскопии позволило уменьшить интраоперационную кровопотерю, и как следствие этого частоту гемотрансфузии.

Оценка изменения концентрации провоспалительных и противовоспалительных цитокинов в группах пациентов и их сравнение, свидетельствуют о меньшей травматичности операции с использованием медиастиноскопии.

Полученные результаты убедительно указывают, что этот вариант экстирпации пищевода может быть операцией выбора у данной категории пациентов.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

Научная новизна выполненной работы не вызывает сомнений. Автором доказаны преимущества применения медиастиноскопии при выделении и экстирпации пищевода у больных рубцовым сужением пищевода и ахалазией кардии по сравнению с традиционной экстирпацией пищевода. Проведена оценка интраоперационных осложнений при использовании медиастиноскопии для выделения и экстирпации пищевода у пациентов с рубцовым сужением пищевода и ахалазией кардии.

Работа основана на большом клиническом материале с подробной характеристикой групп пациентов, с использованием современных методов обследования, со статистической обработкой полученных результатов.

Выводы соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Объем аprobации и количество публикаций достаточны для диссертационной работы.

Таким образом, работа Нурлабаева Е.К., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и несомненную практическую значимость. Основные положения диссертации можно рекомендовать для внедрения в практику.

Работа полностью соответствует требованиям ВАК (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой оперативной хирургии
и топографической анатомии
ГБОУ ВПО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова»
доктор медицинских наук
профессор

Дыдыкин
Сергей Сергеевич

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации ул. Трубецкая д.8, корп.2, тел. +4992468405, dudykin_ss@mail.ru

